



Краевая массовая  
газета  
www.ap22.ru

# Алтайская ПРАВДА

Вторник,  
28 ноября,  
2023 год  
№ 223  
(31090)



Нас  
читают  
106 лет

Издаётся  
с 12 августа  
1917 года

Храним традиции. Шагаем в будущее



ГЛАВНОЕ

## По велению сердца



Фото А. НАСПРИШИНА.

Виктор Томенко с многодетными семьями.

Мальшев-младший.

**Губернатор Алтайского края Виктор Томенко в преддверии Дня матери встретился с многодетными семьями региона и вручил им медали ордена «Родительская слава».**

НАМ ПОВЕЗЛО

На прием к губернатору пригласили одну из первых в стране обладательниц звания «Мать-героиня» Елену Китаеву и ее семью из ЗАТО Сибирский. Вместе с мужем Анатолием они воспитали 15 детей. Супруг – капитан запаса внутренней службы, а сейчас уже вышел на пенсию.

Елена встретила будущего мужа, когда была еще совсем девчонкой – на дискотеке. Около девяти месяцев пара встречалась, а затем решили пожениться. Как рассказал Анатолий, просить руку будущей жены пришлось по всем традициям – вместе с родителями он приехал свататься в дом невесты. И вот с тех пор супруги неразлучны.

В 19 лет Елена родила первого ребенка – дочь Юлю. Последний ребенок у многодетной мамы появился в 43 года – тогда врачи за нее боялись больше, чем она сама. Пока женщина занималась домашними делами и воспитанием детей, ее муж Анатолий работал. Супруги признались, что с финансами дела шли не всегда гладко, но из любой трудной ситуации они находили выход, потому что самое главное в семье – быть вместе и поддерживать друг друга несмотря ни на что. – Мне повезло, что дети росли самостоятельными. Я думаю, что их

нужно к этому приучать. Уроки я с ними практически не готовила: делали домашние задания сами и занимались неплохо, – рассказывает Елена.

Большинство детей уже развлеклись, кто-то обзавелся семьей – у Елены и Анатолия уже 10 внуков. Собирается семья полным составом теперь редко, но стараются все праздники проводить вместе.

– Мы с мужем уже на пенсии, свободного времени стало больше, отдыхаем. Муж любит с сыновьями ходить на охоту, меня девочек в кино или кафе порой зовут, на

дни рождения наши приезжают, поздравляют и дарят подарки. А вообще, мы живем все рядышком, внуков иногда забираем, чтобы наши дети отдохнули, – отметила Елена.

Четверо из пятерых сыновей пошли по стопам отца – действующие военнослужащие. Старший сын, майор Дмитрий Китаев, принимает участие в специальной военной операции. Недавно о его подвиге рассказали на Первом канале. Российский офицер не дал врагам прорвать оборону наших войск и спас жизни военнослужащих.

(Окончание на 3 стр.)

## Новинки для здоровья

На прошлой неделе в Москве прошла 30-я Международная фармацевтическая форум-выставка «Аптека-2023». Так, «Алтайский кедр» продемонстрировал на выставке фитопродукцию из целебных трав. Компания «Две линии» традиционно представила косметическую линейку с пантогаматогеном для ежедневного ухода за кожей лица, тела и волос. Один из крупнейших алтайских производителей полезной продукции «Витамин Продукт» презентовал на выставке широкий ассортимент новинок.

Научно-производственная агрофирма «Пчела и человек» удивила новинками на основе экстрактов собственного изготовления. Еще один участник коллективного стенда, компания «Простые Решения», презентовала новые витамины и масла.

## Ресурс в дома

В ходе догазификации в 107 населенных пунктах более 55 тыс. домов будут иметь техническую возможность подключения к газу.

В ноябре ввели в эксплуатацию распределительные сети в Павловском и Первомайском районах, а также в Новоалтайске.

Первый заместитель гендиректора – главный инженер компании «Газпром газораспределение Барнаул» Вячеслав Козлов отметил, что работы идут одновременно по всему региону, чтобы сетевой газ скорее пришел к потребителям.

Чтобы минимизировать разрушение дорожного полотна, строительство ведется методом горизонтально направленного бурения.

Ксения ШИРЯЕВА

## Рубеж пройден

В Алтайском крае на 60% выполнили очистку лесосек преимущественно сжиганием порубочных остатков.

Так, общая площадь очищенных мест рубок в 2023 году составила 14 741 гектар: по Ленточным борам – 7856 гектаров; по Приобским – 5778 гектаров; по Салаирским и Предгорным лесным массивам – 1107 гектаров.

Более чем на 80% работы выполнены в Баевском, Павловском, Залесовском, Топольском лесничествах. Добавим, что способы очистки мест рубок устанавливаются с учетом дальнейшего возобновления леса и рубки.

## События на Украине

Об основных событиях 640-го дня специальной военной операции России.

26 ноября средства ПВО уничтожили две украинские ракеты С-200 в воздухе над Азовским морем.

Российские войска на Южно-Донецком направлении отразили атаку ВСУ и улучшили положение по переднему краю.

Минобороны РФ сообщило о 24 сбитых украинских беспилотниках над регионами Центральной России за сутки.

Средства ПВО за сутки сбили три самолета ВСУ: два Су-27 в районах населенных пунктов Новорайск и Великая Александровка Херсонской области, а также самолет МиГ-29 в районе населенного пункта Пятихатки Днепропетровской области.

Киев потерял за сутки порядка 450 военнослужащих и 2 танка на разных направлениях.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости.



С песнями и танцами чествовали мам.



Семья Сергиенко.

## ТРАНСПОРТ

### На все пять

**О повышении стоимости проезда в общественном транспорте Рубцовска объявили сначала частные пассажироперевозчики, а затем и муниципальное троллейбусное предприятие.**



Первой ласточкой стал маршрут № 10. Обслуживающий его индивидуальный предприниматель с 20 ноября поднял цену сразу на пять рублей: с 30 до 35. Это вызвало предсказуемо негативную реакцию. Некоторые рубцовчане даже хотели отказаться от пользования данным маршрутом и выбрать альтернативные, хоть и менее удобные.

Но затем еще несколько пассажироперевозчиков проинформировали администрацию города о том, что и у них стоимость проезда составит 35 рублей. Такая цепная реакция не оставила надежд, что удастся сэкономить на проезде.

На минувшей неделе и троллейбусному предприятию города установлен новый регулируемый тариф на перевозку пассажиров и багажа на троллейбусных маршрутах в размере 30 рублей вместо 26, начиная с 1 декабря.

Подорожают и проездные. По электронным транспортным картам для граждан тариф установлен в размере 1300 рублей, для школьников – 600 рублей, для студентов – 1200 рублей, на бумажных носителях для организаций – 1800 рублей.

Сами пассажироперевозчики считают повышение стоимости проезда вынужденной мерой. Среди основных причин называют рост цен на запчасти, горюче-смазочные материалы, ремонт и техническое обслуживание автобусов, а также увеличение минимального размера оплаты труда с 2024 года.

Кстати, в Барнауле и в автобусе, и в электротранспорте можно доехать за 30 рублей. В Бийске проезд в автобусе стоит 28 рублей.

Людмила МАКОВЕЦНАЯ

## АКТУАЛЬНО

### Бизнес стандарт

В торгово-промышленной палате Алтайского края прошел семинар «Региональный инвестиционный стандарт». Участие в нем приняли члены палаты, представители деловых объединений, исполнительных органов региона, ресурсоснабжающих организаций.

Регинвестстандарт – система поддержки новых проектов, включающая пять инструментов для привлечения бизнеса: инвестиционная декларация региона, агентство инвестиционного развития, инвестиционный комитет, свод инвестиционных правил, инвестиционная карта.

Представитель Агентства инвестиционного развития Валентин Хожаев рассказал о подходах к сопровождению инвестиционных проектов.

Исполнительный директор краевого отделения «Деловой России» Сергей Стопорев представил информацию о деятельности региональной инвестиционной группы.

Дмитрий СЕРДОВ

**400** МЛН РУБЛЕЙ  
ПОЛУЧИЛИ АЛТАЙСКИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ В 2023 ГОДУ В ВИДЕ КОМПЕНСАЦИИ ЗАТРАТ НА ОБНОВЛЕНИЕ ОБОРУДОВАНИЯ

В регионе реализуется индивидуальная программа социально-экономического развития, более половины средств из которой – 2,5 млрд рублей – до 2024 года направят на поддержку бизнеса. В том числе на субсидии для возмещения части затрат, связанных с приобретением нового оборудования.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Много добра, мало зла

**28 ноября отмечается Всемирный день сострадания. Инициатива по его проведению принадлежит индийскому поэту, журналисту и общественному деятелю Притхи Нанди.**

Первый раз этот день отметили девять лет назад в Индии, в Мумбаи. В нем приняли участие Далай-лама XIV и многие граждане. День посвятили состраданию к любому живому существу на Земле. Главная цель праздника – уменьшить зло на планете.

Любая организация, которая занимается благотворительностью автоматически имеет отношение к этому дню. В Алтайском крае работает порядка 50 известных благотворительных фондов. Одним из самых ярких является барнаульский приют для животных «Ласка». В нем содержится 650 собак, около 200 кошек и 4 лошади.

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

В утренние часы местами изморозь, туман. На дорогах местами гололедица.

-2° -7° -5° -3°

29 ноября

Преимущественно без осадков. Ветер юго-восточный 2-7 м/с.

день ночь

-7° -9°

-1° -3°

30 ноября

Переменная облачность. Преимущественно без осадков.

день ночь

-9° -11° 0° +2°

**Уважаемые подписчики!** ПОЧТА РОССИИ

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2024 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 600 руб. на 6 месяцев
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 390 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами) - 1200 руб. на 6 месяцев





